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Instrukcja dla uczestnika finatu

1. Sprawdz, czy arkusz , ktory otrzymale§ zawiera 11 stron.
Ewentualny brak stron lub inne wusterki zglo$
przewodniczgcemu jury.

2. Wraz z arkuszem otrzymate§ KARTE ODPOWIEDZI,

na ktorej wpisz otrzymany na Kkarcie identyfikacyjnej

KOD.

Wypehij doktadnie KARTE IDENTYFIKACYJNA.

Arkusz sktada si¢ 40 zadan z wiedzy zawodowej. Za kazda

prawidtowa odpowiedz otrzymasz 1 punkt.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

6. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI
dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

7. Dla kazdego zadania podane sa cztery mozliwe

odpowiedzi: A, B, C, D.

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

9. Wybierz wtasciwa_odpowiedZz 1 zamaluj odpowiednig
kratke. __Holaiin)

10.Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢
pomylisz 1 blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz ja
kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawnag.
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11.Po rozwigzaniu testu sprawdz czy zaznaczyte§ wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites
wszystkie dane.
Pamie¢taj, ze oddajesz tylko KARTE ODPOWIEDZI
przewodniczgcemu jury.

Powodzenia!

B.18. WYKONYWANIE ROBOT MURARSKICH

| TYNKARSKICH




Zadanie 1.Tynki stosowane w pracowniach rentgenowskich wykonuje si¢ z
dodatkiem

A. barytu

B. granitu

C. bazaltu

D. wapieni

Zadanie 2. Ktérego z narzedzi nalezy uzy¢ do murowania $cian w systemie
Ytong?
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Zadanie 3. Na rysunku przedstawiono fragment §ciany zewnetrznej z
oblicowka konstrukcyjng. Wykonanie takiej §ciany polega na wymurowaniu
A. obu warstw jednoczesnie na catej wysokosci.

B. szczeliny powietrznej pomiedzy warstwg wewnetrzng a zewnetrzng.

C. warstwy zewnetrznej a po jej stwardnieniu domurowaniu warstwy
wewnetrzne;j.

D. warstwy wewnetrznej a po jej stwardnieniu wykonaniu oktadziny
zewngetrznej

warstwa muru ”

Ztylu o Warstwa widoczna

na zewnatrz — odporna

na warunki atmosferycane,

spoina wzdiuzna mrozoodporna

(uzywac zaprawy
0 polepszonych
wlasciwodciach
izolacyjnych)



Zadanie 4.Na rysunku przedstawiono fragment muru wykonanego w wigzaniu
murarskim
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wl = [ = | | A. amerykanskim.
; 2 ] | B. weneckim.
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s | | T C. gotyckim.

D. pospolitym.

Zadanie 5.Na rysunku pokazany jest fragment elewacji budynku
przedstawiajacy gzyms. Jaka nalezy przyjac¢ technologie wykonania tynku?

PR )

o
= A. Dlutowanie po stwardnieniu.
1t B. Cyklinowanie gladka cyklina.
—
C. Ciggniecie za pomocg wzornika.
- D. Wyskrobywanie po lekkim stwardnieniu.

Zadanie 6. Obmiar robot rozbidorkowych $cian nalezy przeprowadzié¢
A. w trakcie rozbiodrki Scian.

B. po wywiezieniu gruzu z rozbiorki.

C. po rozpoczeciu robot rozbiorkowych.

D. przed rozpoczeciem robot rozbiorkowych.

Zadanie 7. Swieza zaprawa cementowa do murowania nadproza powinna
charakteryzowac si¢

A. duza wytrzymatosciag 1 dobrg przyczepnoscia.

B. matg wytrzymatoscig 1 dobrg przyczepnoscia.

C. malg wytrzymatoscig 1 stabg przyczepnoscia.

D. duza wytrzymatos$cig 1 stabg przyczepnoscia.

Zadanie 8. Konsystencje gotowej mieszanki betonowej reguluje si¢ przez
dodanie

A. ciasta wapiennego.

B. gipsu budowlanego.

C. piasku kwarcowego.

D. srodka uplastyczniajgcego.



Zadanie 9. Ile wynosi powierzchnia otynkowanej §ciany zewngtrzne;j
(zaznaczonej na rysunku) do obliczenia zaprawy cienkowarstwowej

A.2320m* B.2536 m* C. 25,60 m? D. 256,0 m?

Zadanie 10. Z obmiaru murow i $cian odlicza si¢ otwory o powierzchni ponad
A. 0,40 m? B. 0,50 m? C. 0,60 m? D. 0,70 m?

Zadanie 11. Na podstawie analizy tabeli oblicz koszt zakupu cegly potrzebnej
do wykonania 100 m? muru o grubosci 1%z cegly. Koszt 1 cegly to 2 zt.

: e " wyzszym mz 4 5m potrzeba
pracy murarzy grupy.lll 1,16 roboczogodzmy
pracy murarzy grupy | 1 2,82 roboczogodziny
pracy przeno$nika taéfnowegoi 0,26 maszynogodziny
cegly budowlanej petnej i 139,9 sztuki
Qaprawy ' 0,13 m3

A.27.98 7t B. 279,8 zi C. 2798 zi D. 27 980 zt



Zadanie 12.Na podstawie analizy danych zamieszczonych w tabeli oblicz, ile
kilogramow kruszywa nalezy kupi¢ do wykonania 1 m?* zaprawy klasy M1.
Pamigtaj, ze m? piasku wazy 1500 kg

Spoiwo 92 kg cementu portlandzkiego CEM | 32,5R
130 kg wapna hydratyzowanego
Kruszywo 0,90 m? piasku
Woda 321 | wody
A.1200 kg B. 1250 kg C. 1300 kg D. 1350 kg

Zadanie 13. Jaki rodzaj zaprawy stosuje si¢ do wigzania elementow
narazonych na wilgo¢?

A. Gipsowa.

B. Wapienna.

C. Cementow3.

D. Cementowo-wapienng.

Zadanie 14.Jaki rodzaj wigzania cegiel w murze przedstawiono na rysunku?
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A. Krzyzykowe. B. Kowadetkowe. C. Glowkowe. D. Wozdéwkowe

Zadanie 15. Budynki to obiekty budowlane, ktére maja fundamenty i
A. dach. B. tynki. C. stolarke. D. instalacje.

Zadanie 16. Organ nadzoru budowlanego wydaje inwestorowi
A. zeszyt budowy.

B. bloczek budowy.

C. notatnik budowy.

D. dziennik budowy.



Zadanie 17. Stanowisko pracy na wysoko$ci wyzszej niz 2 m nalezy
zabezpieczy¢ barierg sktadajaca si¢ z kraweznika wysokosci

A. 0,10 m 1 porgczy ochronnej na wysokosci 1,10 m.

B. 0,15 m 1 porgczy ochronnej na wysokosci 1,10 m.

C. 0,10 m i porgczy ochronnej na wysokosci 1,15 m.

D. 0,15 m 1 porgczy ochronnej na wysokosci 1,15 m.

Zadanie 18. Ktorg grupe kruszyw stosuje sie do wytwarzania betonu lekkiego?
A. Zwir, grys i grys z otoczakow.

B. Piasek zwykly 1 piasek tamany.

C. Z peczniejacych surowcow ilastych.

D. Mieszanki kruszywa naturalnego sortowanego.

Zadanie 19. Przedstawione na zdjgciu
ustawienie cegly w murze nazywamy
ustawieniem

A.nargb B. na bok. C. na pftask. D. na stojaco.

Zadanie 20. Jako grubo$¢ spoiny wspornej przyjmuje si¢
A.10mm B.1Z2mm C.15mm D. 18 mm

Zadanie 21. Cegta utamkowa tzw. "dziewiatka" ma wymiar
A. 120 x 65 x180 mm

B. 120 x 65 x 250 mm

C. 55 x 65 x 250 mm

D. 120 x 65 x120 mm

Zadanie 22. Przedstawiony na rysunku sprzet siuZy do

A. przenoszenia cegiel.
B. polewania muru woda.

C. rozprowadzania zaprawy.

D. mieszania §wieze] zaprawy.



Zadanie 23. Na rysunku
przedstawiono schemat docieplenia
sciany budynku. Ktorg cyfra
oznaczono warstwe tynku wykonang z
zaprawy cienkowarstwowej?

)

1

i

/ Y |

VA A AT
o o P e e
O 0000 00T
§

®_

S
070

Yllﬂlfilvlllﬂ'l,i
A‘ A‘

2,

A2 B.3 C.4 D.5

Zadanie 24. Ktory czynnik ma najwigkszy wplyw na klas¢ zaprawy?
A. Dodatki i domieszki.

B. Sktad chemiczny wody.

C. Kolejnos¢ dozowania sktadnikow.

D. Proporcja kruszywa do materiatu wigzacego.

Zadanie 25. Jaki dokument okresla szczegdtowe wymagania dotyczace zapraw
tynkarskich podczas wykonania i odbioru robét tynkarskich?

A. Kosztorys budowlany.

B. Harmonogram budowy.

C. Dokumentacja projektowa.

D. Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robot.

Zadanie 26. Kanaty spalinowe nalezy zgrupowac¢ oraz oddzieli¢ od kanatow
wentylacyjnych §cianka grubosci
A. 1/4 cegty. B. 1/2 cegly. C. 3/4 cegty. D. 1 cegly.

Zadanie 27. W przypadku, gdy kanal kominowy biegnie w $cianie
zewngetrznej, grubos$¢ zewnetrznych scianek przewodow kominowych nie moze
by¢ mniejsza niz

A. 1 cegla. B. 1% cegly. C. 2 cegly. D. 2% cegly.

Zadanie 28.Komin z kanatem spalinowym powinien wystawac ponad kalenice
dachu ptaskiego niezaleznie od rodzaju pokrycia nie mniej niz
A. 40 cm B. 50 cm C. 60 cm D. 70 cm



Zadanie 29. Na podstawie instrukcji producenta odczytaj, ktora wartos$¢
wytrzymatosci na $Sciskanie jest wlasciwa dla wymagan stawianych tynkom
renowacyjnym.

Tabela podstawowych wymagaﬁ staw:anych tynkom renowacyjnym

Obrzutka sczepna

Obrzutka ca+kow1c1e kryjqca pod+oze >5 mm

et

Tynk podkhdowy renowacy‘ﬁy;},; o

\X/ytrzyma’fosc na saskame 1,5 — maks. 5,0 N/mm?

Porowato$¢ > 45%
Wspo%czynmk wmkanla wody do 24 godz >5mm

St 7 Tynk renowacy;ny w1erzch,n_i'.]_'};‘j‘ a
Wytrzymato$¢ na $ciskanie 1,5 — maks. 5,0 N/mm?
Porowatos¢ > 40%
Wspétczynnik wnikania wody do 24 godz. <5mm

A. 1,0 N/mm? B. 4,0 N/mm? C.7,0 NNmm? D. 10,0 N/mm?

Zadanie 30. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl
wytrzymatos¢ na sciskanie zaprawy tynkarskiej izolujacej cieplnie T po 28
dniach.

: I : ‘ Zap_raw'y tynkarskié ‘ - ::'

Rat, Wytrzymatos¢ ogblnego ;ednowar- renowa‘ b

i lekkie | barwwne

MPa v prze;r&aé‘.zenia / FW e stvgc::wg . c)':z 3 |
CS! | 04+2,5 |
CS11 | 1:5+5,0 0d CS | oddoCCSSl od CS | o | csiiub
L sl 3575 do CS IV " do CIV } csli
CSIV|=6
A. 2,0 MPa B. 5,5 MPa C. 6,0 MPa D. 6,5 MPa

Zadanie 31. lle tynku mozaikowego wykonano na cokole o wysokos$ci 50 cm
woko6t budynku, ktorego wymiary w rzucie wynosza

15 mx 10 m?

A. 25 m? B. 45 m? C.75 m? D. 95 m?



Zadanie 32. Do wymurowania $ciany o wymiarach 10,0 m x 5,0 m i grubosci
0,24 m zaplanowano bloczki Ytong taczone na pioro 1 wpust. Korzystajac z
danych zawartych w tabeli wskaz, ile 20-kilogramowych workow zaprawy
nalezy kupi¢, aby sporzadzi¢ potrzebng ilos¢ zaprawy.

Zuzycie na 1 m® muru zaprawy do cienkich spoin Ytong

Bloczki gtadkie Bloczki z piorem i wpustem | Wielko$¢ opakowania
20 kg : 15 kg 20 kg
A. 6 workow. B. 7 workéw. C. 8 workow. D. 9 workow
i l ‘n%lc%
Zadanie 33. Dlugo$¢ odcinka $cianki ; 200 \jv\-
dzialowej przedstawionej na | 2 T
fragmencie rzutu pomieszczenia,od =~ — 107| Pokg
lica $ciany no$nej do poczatku otworu || Aat TR
drzwiowego wynosi | |
2T
wymiary w cm
A.80cm B. 100 cm C. 160 cm D. 200 cm

Zadanie 34. Tynk zwykly trojwarstwowy, ktorego powierzchnia jest rowna ,
bardzo gtadka, z potyskiem o ciemnym zabarwieniu , to tynk kategorii
A. 1l B. IV C. IVf D. IVw

Zadanie 35. Izolacje przeciwwilgociowe typu lekkiego $ciany piwnicy nalezy
wykonac z

A. papy asfaltowe;.

B. folii kubetkowe;.

C. jednej warstwy folii PVC.

D. dwoch warstw lepiku asfaltowego.



Zadanie 36. Oblicz catkowity koszt robocizny za r¢czne wykonanie tynku
zwyktego kategorii Il na stropie garazu, ktérego wymiary w rzucie wynosza
5,0 m x 4,2 m, a stawka godzinowa tynkarza i robotnika wynosi facznie 15,00

zt za 1 roboczogodzing.

Tynki zwykle kategorii Il
Nakiad :
akiady na 100 m? tablica 0901 (fragment)

Wyszczegodlnienie Jednostki miary Sciany ptaskie
i powierzchni i
Lp. |Symbole Rodzaje zawoddw, 3 (balkocnymﬁ»g;iz:))me
eto materiatéw [ maszyn Cyfrowe | Literowe sposcb w;(konania
- - recznie mechanicznie
o c d e 01 02
o Tynkarz_e —grupa li 149 r-g 58,68 49,88
Robotnicy — grupa | 149 r-g 473 3,31
149 r-g 6341 53,19
A. 133,16 zt B. 199,74 7 C. 292,95 zt D. 951,15 zt

Zadanie 37. Na podstawie zalagczonego rysunku mozna okresli¢
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A. sposob oparcia belek stropowych.
B. sposob utozenia ptyt stropowych.
C. potozenie belek nosnych stropu.
D. potozenie zbrojenia stropu.



Zadanie 38. Z jakich materiatlow wykonana jest Sciana budynku widoczna na
przedstawionym fragmencie rzutu?
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A. Z cegly dziurawki, pokryta tynkiem szlachetnym.
B. Z gazobetonu, pokryta tynkiem szlachetnym.

C. Z cegly dziurawki, docieplona styropianem.

D. Z gazobetonu, docieplona styropianem.

Zadanie 39. Belke prefabrykowana, przedstawiong na rysunku, stosuje si¢ do
wykonania stropu

A. Akermana

B. Kleina

C.DZ3 Ksztattka
D. Fert ceramiczna

Zadanie 40. Liczba widoczng na rysunku, oznaczono
A. grubos¢ stropu.

Y./7]  *5600
ror / //
B. dlugos¢ stropu. /7 7 ————
/
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C. poziom stropu. 7/’/ L e <
it
D. szerokoé¢ stropu. | 9% /jﬁ
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